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Exercice 1. Déterminer la limite de la suite (Sn)n≥1 dont le terme général est donné par

Sn =
n∑

k=0

n

n2 + k
.

Exercice 2. Étudier la suite définie par : ∀n ∈ N∗, Un =
∏2n−1

k=1
(
2− k

2n

)
.

Exercice 3. Déterminer la limite des suites de terme général :
a) Sn =

∑n
k=1

1√
k
;

b) Sn =
∑2n

k=n+1
1

k2 .

Exercice 4. Pour tout entier naturel n ≥ 1 on pose :

S′n =
n∑

k=1

(−1)k−1

k
et Sn =

n∑
k=1

1
n + k

.

a) Établir que pour tout p > 1,
∫ p+1

p
dx
x ≤

1
p ≤

∫ p

p−1
dx
x .

b) Établir la nature de la suite (Sn).
c) Établir que pour tout n ≥ 1, S′2n = Sn, et en déduire la limite de la suite (S′n).

Exercice 5. Soit (un)n≥1 une suite réelle croissante de limite ` ∈ R. On pose vn = u1+···+un

n
pour tout n ≥ 1.

a) Montrer que (vn) est croissante.
b) Montrer que pour tout n ≥ 1, v2n ≥ un+vn

2 .
c) En déduire que (vn) converge vers `.

Exercice 6. On pose, pour tout n ≥ 1, un = 1·3···(2n−1)
2·4···2n .

a) Pour tout n ≥ 1, exprimer un à l’aide de factorielles.
b) Montrer que (un) converge.
c) Soit (vn) la suite de terme général vn = (n+1)u2

n. Montrer que (vn) converge et déterminer
la limite de (un).

Exercice 7. Montrer que pour out n ≥ 2, Xn + X − 1 possède une unique racine positive, que
l’on note xn. Montrer que (xn) possède une limite finie `, et la déterminer.

Exercice 8. Pour tout n ≥ 0, soit In =
∫ 1

0
xn

1+x dx.
a) Montrer que (In) tend vers 0 en décroissant.
b) Pour n ≥ 0, simplifier In + In+1 en déduire une expression de In à l’aide d’un symbole
sommatoire.

c) Montrer que limN→+∞
∑N

n=1
(−1)n−1

n = ln 2.
d) Exploiter les intégrales Jn :=

∫ 1
0

xn

x2+1 dx, n ≥ 0, pour déterminer limN→+∞
∑N

n=1
(−1)n

2n+1 .

Exercice 9. Etudier les suites définies par



2

a) u0 = 0, u1 = 1 et : ∀n ∈ N, un+2 = un+1 + un.
b) v0 = 0, v1 = 9 et : ∀n ∈ N, vn+2 = vn+1 − vn

4 .
c) w0 = 0, u1 = 1 et : ∀n ∈ N, wn+2 = −2wn+1 − 4wn.

Exercice 10. Soit A =

1 1 1
1 0 0
1 0 0

. Déterminer les suites (un) et (vn) telles que pour tout

n ≥ 1, An = unA + vnA2.

Exercice 11. On pose Sn =
∑n

k=1
1√
k
pour tout k ≥ 1.

a) Justifier que pour tout n ≥ 1, 1√
n+1 ≤ 2

(√
n + 1−

√
n
)
≤ 1√

n
.

b) Déterminer un équivalent simple de (Sn).

Exercice 12. On étudie la suite de terme général Sn =
∑n

k=1
1
k .

a) Établir que pour tout t > −1, ln(t + 1) ≤ t et en déduire ln(t + 1) ≥ t
t+1 pour t > −1.

b) Observer que ln(n + 1) ≤ Sn ≤ ln n + 1 pour tout n ≥ 1.
c) Montrer que la suite de terme général un = Sn− ln n est convergente. On appelle sa limite

constante d’Euler.


